

z posiedzenia Komisji Spraw Obywatelskich w dniu 14 maja 2013 roku

W posiedzeniu uczestniczyli radni – zgodnie z listą obecności oraz Pani Eugenia Pawłowska Skarbnik MiG, Pani Violetta Gaworczyk Sekretarz MiG, Pani Stanisława Grabek, Pan Janusz Szajna, Pan Jakub Zawada, Pan Janusz Wargocki oraz Pani Agnieszka Bielecka.

Porządek obrad:

1. Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu za 2012r. w działach podległych komisji.
2. Sprawy bieżące.
3. Sprawy mieszkaniowe.

Ad. 2

Wywóz nieczystości płynnych

Przewodniczący Komisji Mirosław Lech poinformował, że firma proponuje cenę za wywóz 1m³ nieczystości na 16,65 zł netto i 5,40 zł netto za utylizację m³ ścieków (beczka, która ma 7 m³ kosztowałaby 154,37 zł netto). Powiedział, że dla niego ściągnięcie tych pieniędzy za wywóz nieczystości jest mało realne. Dodał, że na wczorajszej komisji robili obliczenia na podstawie Przewodniczącego Rady, który zużywa 20m³ wody i miesięcznie opłata wyniosłaby 540 zł. Zaznaczył, że ludzi nie stać na takie opłaty i wszystkie sprawy będą kończyły się w sądzie, a zakład płaci za każdą sprawę. Poinformował, że zrodził się pomysł, aby również ludzi na wsiach obciążać 5 zł stawką, która obowiązuje w mieście i pompować szamba raz na kwartał. Zapytał, czy jest to zgodne z prawem?

Pan Janusz Wargocki powiedział, że nie ma prawnych możliwości rozliczenia tego, ponieważ określanie ilości ścieków na podstawie zużytej wody możliwe jest jedynie w tych miejscach, gdzie jest kanalizacja. Powiedział, że wywożenie ścieków raz na kwartał jest niemożliwe, ponieważ zakładamy od razu, że szamba są nieszczelne, a raz na kwartał ładunek będzie 10 krotnie większy niż są w stanie puścić do oczyszczalni. Dodał, że kanalizacja jest już w 3 miejscowościach i będą powstawać kolejne. Poinformował, że przedstawili bardzo dokładną kalkulację.

Radna Danuta Nowak powiedziała, że mieszkańcy nie udźwigną tych kosztów. Dodała, że to nie jest wina mieszkańców, że nie mają kanalizacji.

Pani Eugenia Pawłowska Skarbnik MiG zapytała, jak ta kalkulacja będzie wyglądała na konkretnym przykładzie?

Pan Janusz Wargocki powiedział, że jeżeli z rzetelnej kalkulacji wychodzi kwota ponad 16 zł, a chce się ją obniżyć do 5 zł to zakład pociągnie na dno, a chcą się rozwijać. Powiedział, że ostatnio musieli do NIK odpowiedzieć na pytania, jakie są postępy w wywozie nieczystości. Dodał, że przeprowadzili kontrolę i w tej materii jest naprawdę źle, ponieważ ścieki trafiają do rowu i rzeki. Zaznaczył, że rada jest zobowiązana do ustalenia górnej stawki, która zdopinguje ludzi do wywożenia ścieków ze swoich zbiorników i to Burmistrz będzie wysyłał decyzje o zastosowaniu tej górnej stawki. Jeszcze raz powiedział, że sporządzili rzetelną kalkulację i teraz pozostawia decyzje radzie. Dodał, że można pomyśleć o dotacji do wywozu nieczystości skoro nie ma kanalizacji.

Radna Barbara Kuriata powiedziała, że skoro dyrektor sam może podjąć taką decyzję, to nie rozumie, czego oczekuje od rady.

Pan Jakub Zawada wyjaśnił, że dyrektor może zarządzeniem wprowadzić ceny za wywóz nieczystości, ale górną stawkę musi ustalić rada (będzie to opłata dla osób uchylających się od obowiązku wywozu ścieków). Dodał, że dyrektor grzecznościowo zwrócił się do rady o opinie.

Radny Tomasz Sadkiewicz zapytał, jaka stawka obowiązywała do tej pory?

Pani Agnieszka Bielecka odpowiedziała, że zakład bazuje cały czas na zarządzeniu z 2004r.

gdzie jest podział, na gospodarstwa domowe i zakłady pracy, a takiego podziału już nie powinno być. Dodała, że w zarządzeniu tym jest również podział na 3 strefy (9,50 zł netto, 15,40 zł netto, 22 zł netto).

Pan Jakub Zawada powiedział, że należy pamiętać, że pierwsza strefa to głównie Sobótka, gdzie już jest kanalizacja.

Przewodniczący Komisji Mirosław Lech zapytał, czy ta opłata będzie liczona od faktycznie wypompowanego m³ szamba?

Pan Janusz Wargocki odpowiedział, że tak.

Radny Tomasz Sadkiewicz zapytał, czy będzie ogłaszany jakiś przetarg? Dodał, że może znajdzie się firma, która odbierze te ścieki za 15zł.

Pan Jakub Zawada odpowiedział, że na naszym terenie działają 3 firmy, które posiadają stosowne zezwolenia (2 z Kątów Wrocławskich)

Zarządzono głosowanie nad wyrażeniem pozytywnej opinii dla projektu zarządzenia Dyrektora ZGKiM „Ślęza” w sprawie stawki za wywóz nieczystości ciekłych
Głosów „za” 1, „przeciw” 2, „wstrzymało się” 3

Pan Janusz Wargocki powiedział, że w taki razie zakład wstrzymuje się jeszcze ze swoimi działaniami.

Przewodniczący Komisji Mirosław Lech zaznaczył, że w poniedziałek jest jeszcze komisja budżetowa, w której skład wchodzi 10 radnych i być może opinia będzie bardziej jednoznaczna. Zaaapelował do Dyrektora ZGKiM, aby po ulewach na bieżąco zasypywać ubytki w drogach, gdzie były wykonywane prace, bo wygląda to tragicznie. Dodał, że taka interpelacja została złożona na dzisiejszej sesji nadzwyczajnej.

Pan Janusz Wargocki odpowiedział, że starają się na bieżąco reagować.

Zarządzono głosowanie nad wyrażeniem pozytywnej opinii dla projektu uchwały w sprawie górnej stawki opłaty za transport nieczystości ciekłych
Głosów „za” 5, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 1

Pani Eugenia Pawłowska Skarbnik MiG powiedziała, że do uchwały powinno zostać dołączone uzasadnienie, kiedy ta stawka jest stosowana.

Ad. 1

Pani Eugenia Pawłowska Skarbnik MiG przedstawiła informacje na temat sprawozdania z wykonania budżetu za 2012r. (sprawozdanie w wersji papierowej do wglądu w Biurze Rady Miejskiej). Dodała, że w chwili obecnej nie przewidujemy zaciągnięcia pożyczki na jakieś duże zadanie, ponieważ chcemy zobaczyć, jak będzie wyglądała sprawa wysypiska (o którym była mowa na ostatniej sesji). Powiedziała, że następne zaciągnięcie dużego kredytu lub pożyczki będzie się wiązało z budową kanalizacji. Zaznaczyła, że trzeba pamiętać, że umowy rozkładające płatność na 4 lata będą absorbować pieniądze przyszłych lat. Powiedziała, że dopiero, gdy będziemy znali zobowiązania z zadania dotyczącego oświetlenia i ulic będziemy wiedzieli, na jaki kredyt i spłaty możemy sobie pozwolić.

Zarządzono głosowanie nad wyrażeniem pozytywnej opinii dla sprawozdania z wykonania budżetu w działach podległych komisji
Głosów „za” 6, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0

Ad.2

Radny Tomasz Sadkiewicz zapytał, czy już ogłoszono przetarg na odbiór odpadów komunalnych?

Pan Jakub Zawada odpowiedział, że przetarg jest w trakcie, a otwarcie ofert odbędzie się

22 maja 2013r.

Radny Tomasz Sadkiewicz zapytał, co się stanie, jeżeli nie wyłonimy wykonawcy do 1 lipca?

Pan Jakub Zawada odpowiedział, że wówczas będziemy musieli poszukać wykonawcy, który zgodzi się realizować to zadanie z wolnej reki do czasu rozstrzygnięcia przetargu. Dodał, że taka sytuacja jest w Kątach Wrocławskich.

Radny Tomasz Sadkiewicz zapytał, czy znany jest już termin przetargu, który ma być przeprowadzony razem z powiatem na remont dróg?

Pan Janusz Szajna odpowiedział, że Dominik dostarczał dokumenty do starostwa, ale nie umie powiedzieć, kiedy zostanie ogłoszony przetarg.

Radny Tomasz Sadkiewicz zapytał, jak przebiega wymiana opraw oświetleniowych?

Pan Janusz Szajna odpowiedział, że prace trwają (czyszczą, malują).

Pan Jakub Zawada powiedział, że docierają do niego zgłoszenia, że nie wszystkie lampy kierowane są w stronę drogi. Dodał, że lampy zostały już wymienione na ul. Armii Krajowej oraz na kilku wsiach (Kunów, Mirosławice). Powiedział, że prace chcą zakończyć do końca czerwca.

Radny Tomasz Sadkiewicz zapytał, czy wiadomo coś o przetargu na pogotowie?

Pan Janusz Szajna odpowiedział, że ogłoszono już przetarg na rozbiórkę masztu.

Przewodniczący Komisji Mirosław Lech zapytał, co z kwotą 300 tys. dla ZGKiM „Śleza” na dodatkowe zadania w rynku?

Pani Eugenia Pawłowska Skarbnik MiG odpowiedziała, że 22 maja 2013r. planowana jest sesja i zostanie na nią przygotowany projekt zmiany budżetu.

Przewodniczący Komisji Mirosław Lech poinformował, że do Rady Miejskiej wpłynęły dwa pisma: Pani Cendrowicz i Pani Korzec w sprawie m.in. kanalizacji na ul. Chrobrego, ponieważ zalewane są ich posesje. Poprosił o interwencję do ZGKiM w sprawie tego rowu, bo z tego, co mu wiadomo jest on pod naszą opieką.

Pan Janusz Szajna powiedział, że znają te sprawy, ponieważ wspomniane Panie były w tej sprawie również u nich. Zaznaczył, że rów, o którym mowa to jedna rzecz, ale mieszkańcy zalewani są również od strony lasu, gdzie najprawdopodobniej jest zbyt mały rów, ale stanowi on własność lasów.

Pan Jakub Zawada powiedział, że rów na ul. Chrobrego jest regularnie koszony i jest na tyle duży, że ma swobodny przepływ. Dodał, że od 2012r. rów ten jest wciągnięty do utrzymania terenów zielonych i jest regularnie koszony.

Przewodniczący Komisji Mirosław Lech powiedział, że trzeba pojechać na wizję, ponieważ Pani Cendrowicz twierdziła, że przepust jest zatkany przez płynące gałęzie i krzaki.

Radny Tomasz Sadkiewicz poruszył temat krawężnika przy przychodni na ul. Strzelców.

Pan Janusz Szajna wyjaśnił, że tak naprawdę to zadanie nigdy nie zostało zakończone ze względu na porę roku. Dodał, że w piątek rozmawiał z wykonawcą jak zakończyć to zadanie.

Przewodniczący Komisji Mirosław Lech przedstawił członkom komisji odpowiedź, jaką otrzymała od Burmistrza Pani Ewa Jankowiak dotyczącą nazewnictwa ulic, z której wynika, że rada może samodzielnie zdecydować o nadaniu nazwy ulicy, bez konsultowania tego z mieszkańcami. Dodał, że przekazał te informacje sołtysom na najbliższej sesji. Dodał, że sołtysi składając propozycje nie powinni się również ograniczać jedynie do jednej nazwy, ponieważ tak naprawdę nie daje to radzie możliwości wyboru.

Pani Stanisław Grabek przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Miejscowości Nasławice (propozycja ul. Włoska).

Głosów „za” 6, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0

Pani Stanisław Grabek przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Miejscowości Strachów (propozycja ul. Złoty Kłosek).

Głosów „za” 6, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0

Pani Stanisław Grabek przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Miejscowości Sulistrowice (propozycja ul. Echa Leśne).
Głosów „za” 6, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0

Ad. 3

Sprawy mieszkaniowe – protokół ZGKiM „Śleza”.

Protokołowała

Agata Reksć

Przewodniczący Komisji

Mirosław Lech